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令和 8 年 3 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 8 年 3 月 24 日（火曜日） 

午後 2 時 58 分開会、午後 4 時 45 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

中村 千寿子 

泉川 国子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 近江 秀和 

教育指導部⾧ 赤川 美和子 

教育総務部次⾧ 木村 智子 
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生涯学習課⾧ 佐藤 直志 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

伝統文化課⾧ 石田 正明 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 高橋 夏子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

 ただ今から令和 8 年 3 月の定例教育委員会を開催いたします。会

議録署名委員は、2 番、中村委員と 3 番、加賀谷委員にお願いしま

す。参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧。書記は教育総務課担当にお

願いします。それでは、次第の 3 の教育⾧報告に入ります。2 月 13

日から 3 月 23 日までの主な参加行事等についてご報告いたします。

2 月 13 日、定例教育委員会がございました。15 日、厚木市雪まつり



3 

 

訪問団の表敬訪問ということで、厚木市の教育⾧などがいらっしゃ

いました。同日、横手の雪まつり自治体交流会が開催されております。

16 日は梵天コンクール審査がございました。同日、午後から横手市

小・中学校教頭会第 4 回全体研修会を行いました。17 日、政策会議

がございました。18 日より横手市議会 3 月定例会本会議が始まりま

した。20 日、定例記者会見がございました。同日、横手市校⾧会の

定例会を行いました。21 日、令和 7 年度厚木市・横手市小学生交流

会歓迎式をAo
あ お

-
－

na
な

で行いまして、2 泊 3 日で厚木市の子どもたちが当

市を訪れたということであります。来年は当市の小学生が厚木市を

訪問するということになります。23 日、横手市スポーツ賞表彰授与

式・受賞祝賀会がございました。24 日、横手市議会 3 月定例会に係

る教育委員会内の答弁検討会を行いました。同日、令和 8 年 4 月 1

日定期人事異動の第 1 次内示がございました。また、臨時の教育委

員会を行いました。25 日から 26 日にかけて、横手市議会 3 月定例

会に係る市全体の答弁検討会が行われました。25 日、令和 7 年度第

2 回横手市文化財保護審議会が Ｙ
わいわい

２ぷらざで行われております。26

日、政策会議がございました。27 日から 3 月 3 日にわたって横手市

議会 3 月定例会会派代表質問・一般質問が行われました。3 月 2 日、

職員提案審査委員会がございました。7 日、十文字中学校の卒業式に

参加いたしました。10 日、令和 8 年 4 月 1 日定期人事異動の第２次
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内示が行われております。11 日、横手市議会 3 月定例会に係る市全

体の答弁検討会が行われました。12 日、横手市議会 3 月定例会総括

質疑が行われました。13 日、山内小学校の卒業式に参加いたしまし

た。同日の午後、いじめ対策委員会がございました。16 日、横手市

議会 3 月定例会本会議最終日で、全議案が可決という結果となりま

した。17 日、雄物川小学校の卒業式に参加いたしました。19 日、協

同組合横手環境協議会よりご寄附をいただきました。市立小中学校

の図書館の本購入のためにということで、10 年が過ぎたところであ

ります。大変ありがたく思っております。同日の午後、第 3 回社会

教育委員会議がございました。夜は社会教育委員の方々と令和 7 年

度東北地区社会教育委員連絡協議会表彰受賞祝賀会と合わせて懇親

会が行われました。23 日、政策会議がございました。同日、FM 推

進本部会議が行われました。ただいまの報告につきまして、ご質問が

ありましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、議案第 9 号、 

横手市いじめ対策委員会設置条例施行規則についてを議題といたし

ます。説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 
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【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明に少し補足いたしますと、いじめ対策委員会の委

員は弁護士の先生を委員⾧として学識経験者や福祉の専門家等で構

成されております。委員それぞれの立場からご意見をうかがって、い

じめ対策に寄与してきたという歴史があります。ただ、実際に重大事

態が発生した場合、専門性にだいぶ違いがあり、子どもたちとの利害

関係等が問題になったりもします。全国的に見てもこの重大事態調

査委員というのは、弁護士や医師などの専門性の高い方々で、様々な

利害関係がない方を選定している例が多いです。当市の場合も、もし

仮に重大事態が起これば、いじめ対策委員の方々にお任せするわけ

にはいかないだろうと、あらかじめこういうものを準備したほうが

良いだろうということで、弁護士会と相談しながら、この規則制定に

至ったものであります。何かご意見、ご質問ございましたらお願いい

たします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 1、議案第 9 号、横手市いじめ対策委員 

会設置条例施行規則について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 2、議案第 10 号、横手市立体育館管理運営規則についてを議

題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 2、議案第 10 号、横手市立体育館管理

運営規則について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 3、議案第 11 号、横手市公の施設の使用料等減免規則の一部

を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 
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●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

●加賀谷委員 

 総体レベルでの横手市立体育館使用はどのようになるのでしょう

か。 

●スポーツ振興課⾧ 

 別表第 3 条関係の 1 に記載のある横手市、横手市教育委員会その

他の執行機関又は附属機関又は横手市議会が主催し、又は共催する

事業に該当するため、減免対象となりますのでご安心ください。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 3、議案第 11 号、横手市公の施設の使

用料等減免規則の一部を改正する規則について、ご承認いただけま

すでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、
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日程第 4、議案第 12 号、横手市教育委員会教育⾧に対する事務委任

等に関する規則の一部を改正する規則についてを議題といたします。

説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

●泉川委員 

 いじめ対策委員会委員といじめ重大事態調査委員会委員は別の方

ということでしょうか。 

●伊藤教育⾧ 

 別々です。重大事態調査委員は、弁護士を中心に委嘱することにな

ります。その旨のお願いを弁護士会にもしております。場合によって

は精神科医やカウンセラーといった方にもお願いすることになりま

す。ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 4、議案第 12 号、横手市教育委員会教

育⾧に対する事務委任等に関する規則の一部を改正する規則につい
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て、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 5、議案第 13 号、横手市教育委員会事務局の組織に関する規

則の一部を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願

いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 秋田大学の横手分校が横手サテライトに改正される経緯について、

生涯学習課⾧より説明をお願いします。 

●生涯学習課⾧  

 例えば北海道教育大学の函館分校や旭川分校といった高等教育機

関と間違われる可能性があるため、秋田大学側から分校をサテライ

トという表現に変更したい旨のお話があったことから今回改正する

ものです。 

●伊藤教育⾧ 

 事業内容等はこれまでと変更はないのでしょうか。 

●生涯学習課⾧ 
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 横手分校⾧が 3 月末をもって退任いたします。代わりに秋田県内

の 3 か所のサテライトを統括するコーディネーター的な役割を担う

方が 1 名、4 月から就任いたします。その方を中心に事業を展開して

まいりますが、基本的にはこれまで同様の事業内容となります。横手

市民会館に会計年度任用職員 1 名の配置です。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにご意見、ご質問はございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 5、議案第 13 号、横手市教育委員会事

務局の組織に関する規則の一部を改正する規則について、ご承認い

ただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 6、議案第 14 号、横手市立学校における学校運営協議会の設

置等に関する規則の一部を改正する規則についてを議題といたしま

す。説明をお願いします。 

●生涯学習課⾧ 

【資料に基づき説明】 
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●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 6、議案第 14 号、横手市立学校におけ

る学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則につ

いて、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 7、議案第 15 号、横手市学校給食センター設置条例施行規則

の一部を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

●学校給食課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

●中村委員 
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 アレルギーをお持ちのお子さんなどは、どうなるでしょうか。 

●学校給食課⾧ 

 アレルギーをお持ちの児童生徒の給食の対応でございますけれど

も、給食センターで対応しているのは、牛乳と卵の 2 種類でござい

ます。卵については、代替食として給食を提供させていただいており

ますがその他のアレルギーをお持ちの児童生徒については、補助金

という形で給食費相当額を支援させていただく予定です。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 7、議案第 15 号、横手市学校給食セン

ター設置条例施行規則の一部を改正する規則についてご承認いただ

けますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 8、議案第 16 号、横手市小児生活習慣病予防対策委員会設置

要綱及び横手市幼小接続推進協議会設置要綱の一部を改正する告示

についてを議題といたします。説明をお願いします。 
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●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 8、議案第 16 号、横手市小児生活習慣

病予防対策委員会設置要綱及び横手市幼小接続推進協議会設置要綱

の一部を改正する告示について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 9、議案第 17 号、学校運営協議会委員の委嘱についてを議題

といたします。説明をお願いします。 

●生涯学習課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 
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●二階堂委員 

 名簿に新任の方が分かるように記載があると理解しやすいので、

そうしていただけるとありがたいです。 

●生涯学習課⾧ 

 次回より記載させていただきます。ちなみに今回新任の方は小学

校で 23 名、中学校では 15 名となっております。 

●伊藤教育⾧ 

 それぞれの学校で良くやっていただいておりまして、安定期に入

ってきたという感じがいたします。新任の方が加わることで更に質

の高まりも期待できるかなと思っております。ほかにございません

か。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 9、議案第 17 号、学校運営協議会委員

の委嘱についてご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 10、議案第 18 号、横手市社会教育委員の委嘱についてを議題

といたします。説明をお願いします。 
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●生涯学習課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 10、議案第 18 号、横手市社会教育委員

の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 11、議案第 19 号、横手市スポーツ推進委員の委嘱について 

を議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 11、議案第 19 号、横手市スポーツ推進

委員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 12、議案第 20 号、横手市指定有形文化財の指定についてを議

題といたします。説明をお願いします。 

●伝統文化課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第１２ 議案第２０号 横手市指定有形

文化財の指定について ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 



17 

 

日程第 13、議案第 21 号、第 4 期横手市教育ビジョンについてを議

題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 パブリックコメントはありませんでしたが、校⾧会より聞き取り

した内容の中で反映すべき部分を反映しております。総合教育会議

の際に見ていただいた素案から方向性等に大きな変更点はございま

せん。何かご意見、ご質問ございましたらお願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 13、議案第 21 号、第 4 期横手市教育

ビジョンについて ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 14、議案第 22 号、教職員の働き方改革推進計画についてを議

題といたします。説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 

【資料に基づき説明】 
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●伊藤教育⾧ 

 教職員の働き方改革において、今一番の大きい課題や現場と働き

方改革の考え方に生じている矛盾点などはどういったところでしょ

うか。教育指導課⾧からお願いします。 

●教育指導課⾧ 

 様々ありまして挙げればきりがないところではありますが、例え

ば最近学校でとても問題となっていることの１つとしては SNS の扱

いです。家庭で利用することも多い SNS ですが、実際に学校生活と

関わる生徒指導上の問題に発展するといったようなケースもありま

す。そのようなことにも教職員が対応を求められるといったような

ケースも増えておりまして、生徒指導に関する事案も、かつてとはま

た大きく様変わりしているところもあります。そのように求められ

る対応が非常に増えている中で教職員の働き方改革ということで、

残業時間を減らすことが求められている点に矛盾や難しさを感じて

いるところです。 

●伊藤教育⾧ 

 課題の発生場所がどこであっても、今の日本においては全て学校

に回ってきます。そういう社会構造がなかなか変わらないことが、働

き方改革が進まない大きな要因となっていると思われます。親の責

任でやるべきところも含めて全て学校が対応せざるを得ないという
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ような風潮があるので、その辺はやはり欧米の学校とは全く違いま

す。良いところもあれば、働き方改革という視点から見るとなかなか

進まない原因でもあります。ですから、計画と現実とは乖離がまだま

だあるんだろうなというところです。ただ、そういう話題が出るよう

になったということについて、今まではその話題もできませんでし

たので、進歩だと捉えれば進歩ではあります。これからは、保護者の

方々にも学校の立場を明確に表現しながら協力関係を結んでいかな

いと、大変だろうなというところがありますので、教育委員の皆さん

にもご理解いただければなと思います。後程、時間をかけてお読みい

ただいて、４月以降の様々な事象の折に話題にしていただければと

思います。ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 14、議案第 22 号、教職員の働き方改革

推進計画について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 15、議案第 23 号、第 8 次横手市スポーツ推進計画について 

を議題といたします。説明をお願いします。 
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●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 15、議案第 23 号、第 8 次横手市スポ

ーツ推進計画について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 16、議案第 24 号、横手市教育委員会事務部局職員の任免につ

いてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 16、議案第 24 号、横手市教育委員会事

務部局職員の任免について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

5.その他に移ります。（1）各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、（2）その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

●学校給食課⾧ 

【説明(横手市補助金等交付要綱の一部改正について）】 

●生涯学習課⾧ 

【説明(横手市民会館耐震診断の結果を踏まえた今後の方向性につ 
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いて）】 

●教育総務課⾧ 

【説明(横手市学校教育情報化推進計画について）】 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 3 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。ありがとうございました。 
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